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Endauswertung der zweiten Blitzumfrage zum Thema „Home-Office“ 

(408 Antworten) 
 

 

 

 

 

22,7

23,0

10,9

43,4

Hat sich das Angebot im Bereich Home-Office in Ihrem Betrieb seit 

Ausbruch der Corona-Pandemie im Frühjahr 2020 verändert?

Angaben in Prozent

Wir haben Home-Office aufgrund

der Corona-Pandemie eingeführt.

Wir bieten aufgrund der Corona-

Pandemie verstärkt Home-Office an.

Wir bieten Home-Office schon

länger an und haben im Zuge der

Corona-Pandemie nichts verändert.

Home-Office kommt in unserem

Tätigkeitsfeld nicht infrage.

51,1

76,3

37,0

21,0

35,2

6,4

57,1

12,3

Geschäftsführung

Verwaltung

IT

Forschung und Entwicklung

Marketing

Produktion

Vertrieb

Sonstiges

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Falls Sie auf Home-Office setzen: In welchen Bereichen bieten Sie 

Home-Office an?

Angaben in Prozent; Mehrfachnennung möglich 
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22,5

11,8

8,8

2,9
4,7

49,3

Wie viel Prozent Ihrer Belegschaft arbeitet derzeit regelmäßig im 

Home-Office?

Angaben in Prozent

bis zu 10 % 10 % – 25 % 25 % - 50 % 50 % - 75 % mehr als 75 % 0%

14,0

11,3

11,8

5,1

7,1

50,7

Wie viel Prozent der wöchentlichen Arbeitszeit absolvieren Ihrer 

Mitarbeiter im Durchschnitt im Home-Office?

Angaben in Prozent

bis zu 10 % 10 % – 25 % 25 % - 50 % 50 % - 75 % mehr als 75 % 0%
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77,2

51,6

19,6

52,1

30,1

26,5

6,8

18,7

6,4

0,9

Minimierung des Ansteckungsrisikos mit dem Corona-Virus

Vereinbarkeit von Familie und Beruf

Bessere Work-Life-Balance

Vermeidung von Pendelzeiten

Konzentrierteres Arbeiten

Steigerung der Arbeitgeberattraktivität

Kostenreduktion

Förderung der Vertrauenskultur im Unternehmen

Ich sehe keine Vorteile

Sonstiges

Falls Sie auf Home-Office setzen: Was sind aus Ihrer Sicht die 

größten Vorteile? 

Angaben in Prozent; Merfachnennung möglich 

50,2

41,6

29,7

30,1

33,8

13,2

11,0

16,4

35,2

17,8

9,1

5,9

Erhöhter Abstimmungsbedarf

Lange Kommunikationswege

Erschwerte Personalführung

Technische Schwierigkeiten

Ungleichbehandlung der Mitarbeiter

Kontrollverlust

Geringere Produktivität

Sinkende Mitarbeiterbindung

Gefahr für Datensicherheit

Gesetzliche Regelungen im Arbeitsschutzgesetz

Ich sehe keine Nachteile

Sonstiges

Obwohl Sie Home-Office anbieten: Was sind aus Ihrer Sicht die 

größten Nachteile? 

Angaben in Prozent; Mehrfachnennung möglich 


